

防控疫情,血防人在行动

市血防所党员志愿者 奋战社区防疫第一线



社区防疫

一个党员就是一面旗帜,面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情,市血防所广大党员又一次在危难中显现出共产党人的本色,迅速组建党员志愿者队伍,奋战在社区防疫第一线。

“我是党员,让我来!”虽然我不是党员,我也报名参加志愿者。这些铿锵有力的话语,都是来自市血防所职工的请战书,在得知吴越社区防疫人手紧张的实际困难,广大职工纷纷请战,市血防所积极行动,第一时间组建了党员志愿者队伍,制定合理的排班计划,全天候在卡口配合吴越社区对吕八街路口进行管控。防疫期间,该所党员志愿者严格贯彻落实市疫情指挥部要求,按照社区工作安排,对网格内的住户进行封闭式管理,利用自己的专业优势,在做好自身防护的同时,宣传新型冠状病毒肺炎的防治知识和政府疫情防治政策,配合社区给居民和车辆发放通行证,对进出的车辆和个人进行登记,检测体温,严格执行相关疫情防控措施,为社区解决了实际困难,保护群众的身体健康,体现了新时代共产党人的担当。

通讯员 董红星



督导复工疫情防控

十字会在第一时间转发市红会接收社会捐赠公告,职工纷纷响应,用捐款的方式为防控疫情出力。“有国才有家,个

人仅以绵薄之力聊表心意,祝愿祖国早过难关。”家境并不富裕的血防所职工金敏拿出2000元定向捐赠给安庆市红十

字会,用于疫情防控。“没有在一前抗疫,杯水车薪,弥补愧疚。”王桂芬科长用朴实无华的话表达了大家的共同心声。短短两天,该所职工为市红十字会捐款8000余元,用质朴的的爱心为抗击疫情真诚助力。

事无巨细,悉究本末。疫情防控是小事,落在斗争一线上就是一件件小事,每一件小事的落实和完善就是为筑牢防疫之墙添砖加瓦。摸排本单位职工涉疫及发热情况并及时上报。宣传发动职工、妥善引导舆论,利用信息平台,及时发布疫情信息和防护知识,引导干部群众提升自我保护的意识,科学理性对待疫情。同时,积极做好舆情监测,正面引导职工不信谣、不传谣,切实消除群众对疫情的恐慌心理,维护社会的和谐稳定。

同舟共济,众志成城。在勠力同心战“疫”过程中,一线医护人员冲锋陷阵,以崇高的职业操守传递安定人心的力量。而普通群众的志愿行动,如萤火之光,虽然微弱,但暖人心。让无数的微光,汇聚大光明,共同期待春暖花开时。

通讯员 焦娜

铿锵玫瑰 有声绽放 市血防所女医务人员支援12320防疫热线

在岗位,两位女同志兢兢业业,根据12320统一要求,三班倒模式参与到工作中。每天一上班就要把电脑知识库里的信息全部浏览一遍,还要根据疫情的变化、上级的通知等随时更新信息,以期尽可能的为来电者提供最大的帮助。据统计,咨询员日均要接听100多的电话咨询,吃饭需要轮流,夜班也不能休息,吃冷饭、半夜接电话都是家常便饭。接听电话期间,有时也会遇到来电者情绪激动或者不理解热线工作的时候,她们都要时刻保持良好的态度,用耐心和诚心来获得他们的理解,即使受到了谩骂或是一些其他的委屈都不可以对来电者发脾气,表现出小情绪。大家都清楚在这

特殊时期,一些群众的来电就是表现出对疫情的恐慌、害怕以及担忧等,就需要对他们进行心理疏导,提供正确的防护知识来帮助他们。

“我们每天都会收集一些市民提出的好的建议,向上级进行反馈,很多建议都得到了认可,被上级采纳,每当这个时候,我们都会从内心里感到很欣慰,觉得我们的努力没有白费”袁园说,虽然她们每个人的工作量都很大,但是没有一个人因为个人的情绪或是家里的困难而申请退出,大家互相鼓励、互相帮助,希望在疫情期间,能够尽自己的一点力量为公众提供最好的服务。

通讯员 董红星



袁园正在接听卫生热线电话

江龙志: 在数据分析中践行初心使命

2020年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷而来,来势汹汹。桐城卫健委第一时间紧急集结,卫健人全部全员在岗,血防站副站长江龙志被紧急抽调防控指挥部从事信息资料汇总上报工作。1月24日以来,江龙志所从事的信息报送工作零失误,为指挥部精准施策提供了最详实的基础资料。

疫情就是命令,防控就是责任!1月24日大年除夕,江龙志原计划携妻子和读研的女儿去乡下岳母家过年。那天一大早,正在站部上班的他接到站长朱小林的电话,说指挥部抽调他,要求立即到岗。没来得及和家人细说,只简单地交待家人如何做好个人防护,他就一身筒装到指挥部报到,接手信息监测和汇总报送工作。正月初一,指挥部轮值夜班,一天的数据比对汇总下来,已是精疲力竭,晚上还要不停地接听电话,一夜间半睡半醒状态,第二天仍然继续战斗,开始紧张地信息汇总报送工作。

数日以来,他就一动不动地趴在电脑前,指尖不停地敲击着键盘,眼睛不眨地盯着屏幕,分析、汇总、分析、汇总,直到得出正确的数据资料。当问到他的

日常工作,他如数家珍:对密切接触者、发热病人、居家隔离观察者、自市外三返人员、流动人口五个方面进行全面的、动态的了解和掌握。每天对各镇街道、医疗机构、集中医学观察点及隔离点、全市发热患者人数和新增发热人数;居家未满14天湖北回桐人数;三返人员数及流动人员等相关信息进行汇总,全面掌握“风险”人群信息。没有娴熟的功底,没有严谨的作风,没有事无大小、同心战“疫”的精神,是难以胜任这项工作的。但他做到了,力求做得更好。

面对纷繁复杂的数据,科学分析,认真比对,筛选正确信息。作为一名长期从事公共卫生工作的专业干部、老党员,他时刻不忘向身边的人、单位同事宣传防控知识,指导科学应对疫情,不盲从、不恐慌。他更是妻子的好丈夫、女儿的好父亲、岳母的好女婿,每天工作之余,他不忘挤出点时间和家人视频或者短信交流,隔空问好,守护好自己的小家。敬业奉献,把投身疫情防控一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,舍小家,护大家,只为疫霾早日消除,只为春暖花开会开。

通讯员 朱小林

“雪中送炭”共克时艰 安庆六院为患者寄送药品

2月16日,虽说是周日,但安庆六院有关科室却依然在不停忙碌……自新冠肺炎疫情爆发以来,安庆市启动一级响应,乡村、社区实行全封闭管理,居民出行受限。地处长江之中的新洲乡,轮渡停航,人员进不去、出不来,此地成为了一座“孤岛”。该乡一名男性严重精神障碍患者突然发现自己所服药物快没了,而本地又无法买到,

绿色通道,不到半小时便将需要的药品配好,并自己驾车与张永贵主任一起将药品送到新洲乡干部的手中,确保了患者治疗未因疫情而中断。六院在关键时刻显现公立医院的作为与担当。

类似这样的电话,近几天六院的心理援助热线时常接到。“来电就是命令”,安庆六院在大疫面前急患者之所急,凸显公立医院的公益性,非常时期

采取非常办法,积极履行精神卫生管理职能,只要患者家属一个电话,药品立马寄到家。“防控就是责任”,篱笆墙阻断了出行,却阻断了爱心,更阻断了六院职工的贴心服务。自新冠肺炎疫情防控以来,六院职工取消休假,全院上下齐心协力,共抗疫情,共克时艰,一直在行动。

通讯员 陶云 石伟

继往开来,2020血防工作再起航



考察引江济淮工程现场

作。严格按照钉螺调查技术规范,对所有现有螺、部分历史有螺和可疑环境开展了钉螺调查,按照宜早不宜迟原则采取先灭后查、边查边灭等办法,注重灭螺质量,加强效果考核。查灭螺前均对查灭螺民工进行现场培训并予以监督;依规提前7天进行灭螺公示,确保安全。年初,该所抓住外出民工返乡之季,安排专业人员到乡村及血吸虫病查治点,开展查治病及宣教工作。多地在感染季节时加强巡查,对高危人群进行疫水接触史调查、血清学检查,对可疑感染者进行预防性服药;感染季节后,开展了普查普治,过程中严格按照医疗安全、用药安全加以执行。坚持公平、公正、公开原则,对晚血病人名单进行公示,接受社会和群众监督,将晚血救治政策宣传到人,按

照轻重缓急拟定救治顺序。指导把关,做好疫情监测工作。今年汛期我市长江水位曾一度超警戒水位,一些人群血防意识比较薄弱,特定地区防控形势依然严峻。为此,我所严格按照国家及省血吸虫病监测有关方案的要求,制定切实可行的监测计划,组织相对稳定的血防疫情监测队伍,并进行反复学习和培训,以确保疫情监测工作规范开展。自五月中旬以来,到十月底,各组对各自包干的责任区每周进行1-2次巡查,并及时做好巡查记录,截止目前,未发生急感病例。做好传染源控制工作,结合卫生健康委对耕牛的淘汰工作,血防区对牛、羊等做好传染源登记并上报,努力做到传染源的淘汰该工作。目前宜秀区已经淘汰牛200多头,完

成全区淘汰,大观区淘汰牛153头,工作持续开展中。

主动作为,夯实引江济淮工程血防措施。引江济淮是重点项目,取水口位于有螺地带,易引起钉螺的扩散和血吸虫病的蔓延。该所特别重视,按区、乡镇、村划分不同层次的责任区,要求与基层血防组紧密联系,突出加强对重点环境预警和易感季节暴露人群调查摸底;加强对重点易感环境、重点区域巡查督导工作,防止人畜进入血吸虫病易感区;加强对外来施工人员的血防宣教工作,提高人群防病意识,安排人员对施工现场的螺情进行调查,开展风险监测,突出责任落实,为重点工程保驾护航。

细致全面,开展网络实验室各项工作。所中心实验室配合辖区血防组及皖河农场开展人群查治病一万余人,家畜野粪检验一百余份,完成全市各监测点钉螺Lamp试验;参与怀宁、太湖、望江、桐城、迎江及宜秀区达标考核,并以此为契机对各县实验室进行业务指导,年中根据太湖县血防站请求,接待四名专业技术人员来所实验室进修;以网络实验室为平台,与寄防科、市CDC一起对全市医疗系统、公共卫生机构的寄生虫病检测人员进行技能培训,遴选人员参加全省寄生虫病防治技术竞赛。

励志笃行,不负韶华,拥有的成绩只属于过去,万年太久,只争朝夕,在新的一年里,血防人将继续发扬关于平凡、乐于奉献的精神,全力以赴,以新的心态迎接新的挑战。

通讯员 焦娜

党徽闪耀在护理“疫”线

“我再和您确认一遍,您和您家人可去过湖北?接触过从武汉返乡的亲戚吗?”在六院隔离病区,杜可敬一边耐心地询问家属,一边熟练地给患者测量生命体征。这已是半小时内来院住院的第二位患者。刚完成一位患者的入院宣教、评估、治疗等一系列护理工作,微波炉里的饭菜还未来得及吃上一口,她又匆匆投入了工作。

鼠年到来之际,新冠肺炎疫情来势汹汹,为有效防控疫情,保证抗疫期间仍在住院治疗患者的安全,六院领导班子在大年三十当天召开紧急会议,全院取消假期,并临时调派人手组建了男女两个隔离病区,用于收治近期急入院需隔离观察的患者。杜可敬作为封闭女病区的一名护士,在接到通知的第一时间,就积极响应号召,主动请缨前去支援。院领导关切地问其可有困难,她不假思索地说:“没有困难,我是一名共产党员,我应该冲锋在前”。她的回答跟她的眼神一样闪烁着坚定。

疫情期间,来住院的患者均

病情极不稳定,冲动伤人,有自伤自杀倾向,甚至四处乱跑在外肇事肇祸,家中实在难以管理,才不得不在管控期间送来六院住院治疗。虽然经过了预检分诊处的首诊把关,但鉴于新冠病毒的狡猾性,隔离病区的工作人员除了做好自身防护、病区的环境消毒等工作外,更得在人手紧缺的情况下,做好各种专科护理工作,规避各种精神科高风险事件的发生,工作量和工作的难度是不言而喻的,而面对这一切全新的挑战,她轻描淡写地说道:“看着病人安稳地度过隔离期,顺利转入住院部,我们的付出就是值得的”。疫情当前,她用实际行动展现了一名护理人员的责任和担当,生动诠释了一名共产党员的初心和使命。

哪有什么岁月静好,只不过有人替我们负重前行。正是有了一群这样可敬的人,在这场没有硝烟的战争中,勇敢地成为逆行者,为我们筑起一道道安全堡垒,才使我们期待的春暖花开指日可待。让我们向这群可敬可爱的逆行者致敬。

通讯员 朱蔚 胡丽珍